

□新华社记者 丁小溪

壮美的渤海湾，风起潮涌。盛夏的北戴河，草木葳蕤。8月1日至7日，受党中央、国务院邀请，57位专家来到北戴河休假。他们是国内科技前沿领域的优秀人才

代表，在人工智能、生命健康、空天科技等诸多领域负责关键核心技术攻关，是国家的栋梁、人民的骄傲、民族的光荣。锐意创新、敢为人先、勇攀高峰。雄浑连绵的涛声，传递着党和国家对人才的殷殷关爱，见证着专家们向着强国建设、民族复兴奋勇前行的铿锵步伐。

海阔情深——“党和国家对我们关怀备至，就像这大海一样满怀深情，让人感动”

举目观澜，但见碧波万顷，白浪滔滔。细软的沙滩上，专家们三五成群，闲庭信步。 ■下转第4版

自治区红十字会第五次会员代表大会召开 内蒙古自治区第十五届运动会开幕

孙绍聘致贺信 王莉霞颁奖 王可讲话

王莉霞宣布开幕

本报8月8日讯（记者 章奎 李存霞）8月8日，自治区红十字会第五次会员代表大会在呼和浩特召开。自治区党委书记孙绍聘向大会致贺信，自治区党委副书记、自治区主席王莉霞为作出突出贡献的捐赠人代表颁奖。会前，孙绍聘、王莉霞等自治区领导会见了参会代表。中国红十字会党组书记、常务副会长王可，自治区党委副书记杨伟东出席会议并讲话。中国红十字会党组成员、秘书长李立东宣读表彰通报。自治区领导于立新、艾丽华、罗志虎参加活动，奇巴图宣读贺信。孙绍聘代表自治区党委、人大常委会、政府、政协向大会的召开表示热烈祝贺，向长期以来关心支持内蒙古工作的中国红十字会表示衷心感谢，向参加大会的各位代表和全区广大红十字工作者、会员、志愿者致以诚挚问候。他在贺信中说，

近年来，自治区红十字会深入贯彻习近平总书记关于红十字事业发展的重要论述，大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，在重大灾害救援、抗击新冠疫情、助力脱贫攻坚、实施人道救助、促进人道交流合作等方面做了大量工作，打造形成了“光明行”、“健康心”、“博爱家园”、“救在身边”、“大爱相随”等公益品牌，以实际行动践行了为国奉献、为民造福的职责使命。当前，全区上下正在深入学习贯彻习近平总书记考察内蒙古时的重要指示和重要讲话精神，聚焦聚力办好两件大事，全力以赴“闯新路、进中游”，奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章。全区各级红十字会要坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，自觉在大局全局中找定位、找任务，把温暖人心、影响人心、凝聚人心的好事善事干实干好干出彩。广大红十字工作者、会员、志愿者要弘扬正能量，引领新风尚，守望相助、勇毅前行，在中国式现代化的内蒙古实践中再创佳绩。各级党委要加强红十字工作

的领导，大力支持红十字会开展工作，为红十字会履行职责创造良好环境和条件。社会各界都要关心和支持红十字事业发展，传递温暖，凝聚合力，让人道主义的阳光普照北疆大地每一个角落。王可充分肯定了内蒙古红十字会近年来取得的工作成绩。他说，新时代内蒙古各级红十字会要深入学习贯彻习近平总书记对内蒙古工作和红十字事业的重要指示批示精神，始终坚持党的领导，坚定不移走中国特色红十字事业发展道路；始终坚持以人民为中心的发展思想，为推进内蒙古现代化建设发挥独特作用；始终坚持改革创新，为红十字事业高质量发展提供坚实保障，在自治区党委、政府的坚强领导下，围绕中心、服务大局，推动内蒙古红十字事业发展不断迈上新台阶。本次大会将聘请自治区红十字会第五届理事会名誉会长和副会长，选举产生第五届理事会会长、常务副会长、副会长和第二届监事会监事长、副监事长。

本报鄂尔多斯8月8日电（记者 章奎）拼搏奋进，逐梦北疆。8月8日晚，内蒙古自治区第十五届运动会在鄂尔多斯开幕。自治区党委副书记、自治区主席王莉霞宣布开幕。自治区党委常委、宣传部部长郑宏伟致辞。自治区人大常委会副主任李秉荣，自治区政协副主席魏国楠出席。自治区副主席么永波主持开幕式。开幕式上，王莉霞等自治区领导接见了全区群众体育先进单位和先进个人代表、优秀运动员代表。20时，在《运动员进行曲》激昂的旋律中，护旗方队护拥着鲜艳的国旗、全区运动会会旗和全区第十五届运动会会旗，精神抖擞走进鄂尔多斯市体育场。各代表团精彩纷呈，现场掌声雷动。入场式完毕，全场高唱国歌，五星红旗冉冉升起，高高飘扬。随后，以“亮丽北疆、相约暖城”为主题的文体展演精彩上演。演出由序章、“绿”染山河、“能”动未来、“福”润万家、同心铸梦5个篇章组成，生动表达了内蒙古各族儿女牢记嘱托、感恩奋进的强烈心声，充分彰显了全区上下坚决办好“两件大事”、奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章的豪情壮志。21时50分许，火炬手赵仁那木拉骑马点燃了运动会主火炬，绚烂的烟火腾空而起，现场顿时化为欢乐的海洋。全区运动会是内蒙古规模最大、竞技水平最强的综合性体育盛会，本届共设44个大项、1232个小项，参赛人数达1.5万人次。除鄂尔多斯主赛区外，还设有呼和浩特、呼伦贝尔、乌兰察布、赤峰和吉林省长白山（滑雪项目）5个分赛区。

直击十五运

相约暖城 共赴青春盛会

——内蒙古自治区第十五届运动会开幕式侧记

□本报记者 柴思源

圣火耀“暖城”，梦想照北疆。历经64年的自治区全运会之路，脚步迈到了鄂尔多斯。这一夜，光影交织，描绘亮丽北疆；这一夜，激情释放，梦想从这里起航。8月8日晚，灯光璀璨的鄂尔多斯市体育事业发展中心体育场敞开怀抱，内蒙古健儿们又站上新的舞台，内蒙古自治区第十五届运动会如约而至。未来8天里，这场全区规格最高、规模最大、竞技水平最高、辐射带动作用最强的综合性运动盛会，将给北疆大地带来更多荣耀，更多活力，更多感动。“在那百花盛开的草原上，肥壮的牛羊像彩云飘荡……”19时30分，耳熟能详的《牧民歌唱共产党》拉开了暖场表演的序幕。蒙古舞热情奔放，太极拳刚柔相济，飘扬的哈达寓意东道主欢迎八方宾朋。现场气氛瞬间沸腾，掌声雷动，光华四溢。20时许，开幕式正式开始。在昂扬的音乐中，威武矫健的护旗手们护拥着鲜艳的国旗、内蒙古自治区运动会会旗和内蒙古自治区第十五届运动会会旗走进体育场。迈着矫健的步伐，裁判员、代表团意气风发，精彩纷呈。新增的驻停表演展现着各代表团鲜明的地域特色，令人眼前一亮。入场仪式结束后，在雄壮的国歌声中，鲜艳的五星红旗冉冉升起，在体育场上空迎风飘扬。“多少守望，多少等待，阳光的高原敞开胸怀……”气势磅礴豪迈的十五运会歌《温暖的爱》唱响，传递携手共进、拼搏向上的体育精神。时空穿梭，天道自然。在声光电中，观众被带到旧石器时代。河套人在这片繁衍生



8月8日，内蒙古自治区第十五届运动会在鄂尔多斯开幕。

本报记者 怀特乌勒斯 摄

息，河套文化发祥于此。日月经天，江河行地，各民族在北疆大地守望相助，交融汇聚，序幕《序融万年》把观众带入沉浸式的开幕式文体展演中。少年是活力、自由、向上的代名词，“鄂尔多斯少年”的意象贯穿开幕式，以此展示鄂尔多斯的温暖与美好未来。看！身穿绿色长裙的300多名舞者翩然

而至，《鸿雁》《美丽的草原我的家》经典唱鸣，亮丽北疆的万千风光借助高科技手段呈现，风景美如画、人在画中游、人从画中来，这是绿染山河的生动实践。看！炫彩的灯光下，十几只活泼可爱的“小羊”欢腾嬉闹，演员化身纺织工人，推着巨型线轴缓缓入场，洁白的羊绒化作五彩的毛线飞向世界，这是绒耀天下的登峰织造。

看！光影流转中，乌金滚滚点亮万家灯火，绿色转型看风光无限，闪亮的光伏板道具有节奏地摆动，现场幻化为一片金沙蓝海，乘风而上，御风而行，这是能动未来的接续发展。看！一批又一批青年上演着青春与乡村振兴的双向奔赴，一根根五光十色的LED灯棒在舞者手中划出绚丽光彩。 ■下转第4版

我区新增三家自治区级高新区

本报8月8日讯（记者 白莲）记者从自治区科技厅获悉，近日，内蒙古包头装备制造产业园区、内蒙古鄂尔多斯鄂托克经济开发区、内蒙古兴安盟经济技术开发区经自治区政府批复认定为自治区级高新技术产业开发区。截至目前，全区高新区总数达13家，其中国家级高新区3家、自治区级高新区10家。3家自治区级高新区获批，将为打造区域高新技术产业集聚发展的示范区、引领区带来新契机，对推动地方充分发挥资源优势、产业优势，培育发展高新技术产业，引领当地经济社会高质量发展意义重大。近年来，自治区党委、政府高度重视高新区的建设，深入推进“科技兴蒙”行动，实施国家级高新区“提质进位”、自治区级高新区“促优培育”行动，推动高新区不断优化创新政策环境，建设高层次创新平台，促进高新技术产业集聚发展，提升高新区创新发展能级，取得了积极进展。去年，全区10家高新区实现工业总产值7334.17亿元、固定资产投资680.41亿元，拥有高新技术企业493家，科技型中小企业458家，分别占全区总数的31.36%和28.82%。

内蒙古实名注册志愿者达到320万人

本报8月8日讯（记者 赵曦）8月4日，记者从自治区民政厅举办的2023年全区志愿服务项目培训管理培训班上获悉，目前，我区实名注册志愿者人数已达到320万人，全区有志愿服务组织323个，团队1.6万个，服务站点1.2万个。自全国志愿服务信息系统运行以来，我区各志愿服务组织（团队）聚焦“老小困残”、基层治理、乡村振兴等领域，组织开展服务项目7.06万个；志愿者累计服务时长超过3600万小时，在助推我区精神文明建设、社会治理创新、维护社会和谐稳定中，发挥着星火之力。自治区民政厅慈善事业促进和社会工作处处长张春雷介绍，弘扬志愿服务精神，凝聚最大正能量服务人民，助力社会文明进步是志愿服务工作的宗旨。今年，各级民政部门和各志愿服务组织（团队）将增强做好志愿服务工作的政治自觉和行动自觉，从坚持正确方向、强化制度建设、加快平台建设、打造服务品牌等方面发力，推动我区志愿服务事业高质量发展，助力完成好两件大事。

国家二级重点保护野生动物 棘角蛇纹春蜓现身内蒙古

本报8月8日讯（记者 霍晓庆）记者从自治区林草局获悉，近日，赤峰市克什克腾旗大柞子林场在西拉沐沦河上游流域开展生物多样性调查工作时，首次发现国家二级重点保护野生动物——棘角蛇纹春蜓。棘角蛇纹春蜓是春蜓科、蛇纹春蜓属昆虫，收录于《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》。棘角蛇纹春蜓的繁衍依赖水源，对水质要求较高，是重要的水质指示昆虫，其出现在西拉沐沦河源头所在地漠南自治区级自然保护区，标志着该区域水质和生态环境保护取得良好效果。昆虫作为地球上种类最多的动物群体，仅有72种列入国家二级重点保护野生动物名录，其中蜻蜓目两种，棘角蛇纹春蜓就是其中之一。此前棘角蛇纹春蜓仅历史资料中记载在内蒙古曾有分布，但百余年来从未有人发现其踪迹，这是我区首次在野外发现棘角蛇纹春蜓。

缤纷赛事助“燃”群众体育

□本报记者 柴思源

一次次激烈的对抗，一个个精彩的进球，8月6日下午，鄂尔多斯市伊金霍洛旗体育馆加油声与呐喊声交织，篮球让热爱运动的人们欢笑。当天，内蒙古自治区第十五届运动会群众组篮球比赛迎来鄂尔多斯市代表队和锡林郭勒盟代表队的强强对决，这也是自治区十五运群众赛事的收官之战。比赛虽然是业余篮球爱好者之间的较量，但却打出了不输职业联赛的热血和刺激。奋不顾身的鱼跃救球，突破想象的背后助攻，如有神助的丝滑三分……在现场一浪高过一浪的呐喊声中，对阵双方不断上演精彩表现。随着比分定格在97比84，鄂尔多斯队登上最高领奖台，主场观众向他们送上最

热烈的掌声。“鄂尔多斯的篮球氛围很浓，场上的球员都是经常在篮球场见到的熟悉面孔。比赛正好是周末，就想着来到现场为自家球队加油！希望以后能有更多这样的比赛，让我们感受体育带给人们积极向上的力量。”现场观众高金说。伴随村BA、村超持续火爆，群众体育成为热词。这个夏天，随着自治区十五运群众赛事的开展，北疆大地全民健身的浪潮持续高涨。5月8日，自治区十五运群众比赛乒乓球项目在包头市奥林匹克体育中心开赛，标志着自治区十五运群众比赛夏季项目正式拉开帷幕。羽毛球、气排球、网球、足球……自治区十五运群众赛事的11个大项陆续在呼伦贝尔市、包头市、呼和浩特市、乌兰察布市、鄂尔多斯市与百姓见面。 ■下转第4版

奏响“全民健身”最强音

□安华祚

开幕式上，精彩纷呈的表演吸引近4万名观众到场观看；比赛场上，设立群众赛事活动11个大项、49个小项，辐射带动近20万余人次参与……在鄂尔多斯开幕的内蒙古自治区第十五届运动会，不仅展现了全区各盟市的活力风采，也再一次掀起了全民健身的热潮。自治区第十五届运动会盛大启幕的日子，也是我国第15个“全民健身日”。15年来，“全民健身日”在引导群众积极参与健身、营造浓厚全民健身氛围、养成良好运动生活习惯等方面发挥了积极作用。放眼内蒙古各地，居民小区内增添了大大小小的健身设施，城市里新建改建了多功能的体育场馆，街道旁开张了花样繁多的运动商店，马拉松等各种体育比赛每逢举办都能点燃一座城市的参与热情……全民参与健身、共享健康生活的体育运动热潮在广袤的北疆大地上愈发显现、涌动不息。现代化最重要的指标还是人民健康，这是人民幸福生活的基础。体育是提高人民健康水平的重要途径，是满足人民群众对美

好生活向往、促进人的全面发展的重要手段。紧紧围绕满足人民群众需求，构建更高水平的全民健身公共服务体系，千方百计解决“健身去哪儿”的难题，“15分钟健身圈”遍布城乡，“运动教育”成为热门选项。如今，人民群众对健康需求、体育需求呈现出多元化、个性化发展趋势，如何更好地激发运动热情、优化体育服务，既保证“量的供给”也做好“质的提升”，是我们当前必须面对且答好的课题。全民健身需要再动员，再扩展，再落实，需要坚持问题导向，贴近群众需求，广泛开展全民健身运动，不断完善群众健身运动场地设施，进一步丰富群众文化体育生活，全力奏响“全民健身”最强音。“健康是‘1’，其他都是后面的‘0’。”全民健身，你我同行。让我们以“全民健身日”、自治区第十五届运动会为契机，传播积极健康的生活方式，真正运动起来、行动起来，以强健的体魄、饱满的精神、奋发的姿态共同创造更加美好的生活。

短评

体育荣光耀暖城

——内蒙古自治区第十五届运动会开幕式掠影

（八版）